

## **НЕДЕЉА 4. ПО ПЕДЕСЕТНИЦИ – ГЛАС 3**

**18(05).јул 2021 године**

**+ПРЕПОДОБНИ АТАНАСИЈЕ АТОНСКИ**

**+ПРЕПОДОБНИ СЕРГИЈЕ РАДОНЕЖСКИ (НАЛАЖЕЊЕ  
Моштију)**

### **БОЖАНСТВЕНА ЛИТУРГИЈА СВЕТОГ ЈОВАНА ЗЛАТОУСТА**

**БЛАЖЕНСТВА:**

**Хор:** Во Царствији Твојем помјани нас, Господи, јегда  
придеси, во Царствији Твојем.

**На 12:** Блажени нишчији духом, јако тјех јест  
Царство Небесноје.

**Блажени плачушчији, јако тији утјешатсја.**

**На 10:** Блажени кротцији, јако тији насљедјат земљу.

***ВАСКРШЊИ – ГЛАС 3:***

**Тропар:** Када се праотац Адам твоје заповести Христe  
одрекао, ти си га из раја изагнао, а разбојника који  
те је са крста исповедио у рај си уселио када је  
завапио: помени ме Спасе у царству твоме.

**Блажени алчушчији и жаждушчији правди,  
јако тији наситјатсја.**

**Тропар:** Када смо сагрешили осудио си нас Животодавче  
и Господе клетвом смрти, а када си телом твојим  
безгрешни Владико пострадао, ти си смртне  
оживио, који су вапили: помени и нас у царству  
твоме.

**На 8: Блажени милостиви, јако ти помиловани будут.**

**Тропар:** Када си из мртвих васкрсао ти си твојим васкрсењем Господе и нас од страдања саваскрсао, и сву си смртну силу Спаситељу погубио. Зато ти са вером кличемо: помени и нас у царству твојем.

**Блажени чисти сердцем, јако ти Бога узрјат.**

**Тропар:** Твојим тридневним погребењем све у аду умртвљене си као Бог оживио и са собом подигао и нетрулежност си нам као благ излио, јер ти са вером увек кличемо: помени и нас у царству твојем.

**На 6: Блажени миротворци, јако ти синове Божји нарекутсја.**

**Тропар:** Први си се женама мирносицама јавио Спаситељу када си из мртвих васкрсао и њима си рекао: радујте се! Преко њих си пријатељима твојим објавио твоје васкрсење Христe. Због тога ти са вером кличемо: помени и нас у царству твојем.

**Блажени изгнани правди ради, јако тјех јест Царство Небесноје.**

**Тропар:** Мојсеј је на гори руке раширио, и тиме крст назначио и Амалика је победио, а ми смо са вером (крст) као моћно оружије на демоне примили, и сви кличемо: помени и нас у царству твојем.

**На 4: Блажени јесте, јегда поносјат вам, и изженут, и рекут всјак зол глагол на ви, лажушче Мене ради.**

**СВЕТИ АТАНАСИЈЕ АТОНСКИ – песма 3, ГЛАС 8:**

**Тропар:** **(Свети Атанасије Атонски)** Већ од детињства си љубављу ка Богу обузет био, и своје вршњаке си окупљао и духовни сабор састављао, а за детињске игре њихове ниси марио.

**Радујтесја и веселитесја, јако мазда ваша многа на Небесјех.**

**Тропар:** Вођен жељом за духовним знањем, ти си богомудри оче **(Атанасије Атонски)** у хришћански град Константинов дошао, и као мудра и вредна пчела, ти си марљиво чисте поуке сакупљао, а некорисне си остављао.

**СЛАВА ОТЦУ И СИНУ И СВЈАТОМУ ДУХУ.**

**Тропар:** **(Свети Атанасије Атонски)** Једрима крста си бродом твоје душе кормиларио, и мирно и лако си страшни животни потоп избегао, и у тишину Божијег пристаништа га радосно увео.

**И НИЊЕ И ПРИСНО И ВО ВЈЕКИ ВЈЕКОВ. АМИН.**

**Тропар:** Који је пре свих векова неизрециво рођен од Оца, у времену је из твога тела, Мати и Дјево, дошао, и нашу природу обожио, и саборе преподобних је у небеса увео.

**Чини се Вход са Светим Јеванђељем. По Входу:**

**Свештеник:** Премудрост, смерно стојмо.

**Хор:** Приидите поклонимсја и припаднем ко Христу. Спаси ни, Сине Божиј, **ВОСКРЕСИЈ ИЗ МЕРТВИХ**, појушчија Ти: Алилуја.

**ТРОПАРИ И КОНДАЦИ ЗА ХРАМ СВЕТОГА ИЛИ СВЕТЕ:****ВАСКРШЊИ - ТРОПАР, ГЛАС 3:**

<p>Да весељатсја Небеснаја, да радујутсја земнаја, јасо сотвори державу мишцеју Својеју Господ, попра смртију смрт, Первенец мертвих бист, из чрева адова избави нас, и подаде мирови велију милост.</p>	<p>Нек се веселе сви на Небу, нека се радује све на Земљи, јер учини силу мишицом Својом Господ. Сатре смрћу смрт, Првенац од мртвих би, из дубине ада избави нас и подаде свету велику милост.</p>
--	---

**ТРОПАР ХРАМА СЕ ПЕВА НА ОВОМ МЕСТУ. (АКО  
ЈЕ У ПИТАЊУ ХРАМ СВЕТОГА ИЛИ СВЕТЕ).****ПРЕПОДОБНИ АТАНАСИЈЕ АТОНСКИ - ТРОПАР, ГЛАС 3:**

Твоме животу у телу и Анђели су се дивили, како си као телесан изашао из невидљиве борбе, свеславни, и ранио демонске војске. Отуда те **Господ Христос, Свети Атанасије (Атонски)**, награди богатим даровима: Зато моли Господа, оче свети (**са Твојим Светим Ученицима**), да се спасу душе наше.

**ПРЕПОДОБНИ СЕРГИЈЕ РАДОНЕЖСКИ - ТРОПАР, ГЛАС 8:**

Од младости си примио **Христа** у душу твоју, свети, и више од свега си желео да се удаљиш од светског метежа: Зато си се одважно одселио у пустињу, и као чедо послушања, узрастао си у плодовима смирења, па се **Света Тројица** уселила у

тебе. Све који су ти са вером долазили просветио си својим чудима, дајући им исцелења обилно, оче наш **Сергије (Радонежски)**: Моли Христа Бога да спасе душе наше.

**ВАСКРШЊИ - Кондак, ГЛАС 3:**

Воскресал јеси днес из гроба Шчедре и нас возвел јеси от врат смертних. Днес Адам ликујет и радујетсја Ева, вкупје же и пророци с патријархи воспјевајут непрестано, Божественују державу власти Твојеја.	Васкрсао си данас из гроба Милостиви и нас си узео од врата смрти. Данас се Адам весели и радује се Ева, и пророци заједно с патријарсима певају непрестано, Божанску силу власти Твоје.
---	--

**КОНДАК ХРАМА СЕ ПЕВА НА ОВОМ МЕСТУ. (АКО ЈЕ У ПИТАЊУ ХРАМ СВЕТОГА ИЛИ СВЕТЕ).**

**ПРЕПОДОВНИ АТАНАСИЈЕ АТОНСКИ - Кондак, ГЛАС 8:**

Као изврсног сагледатеља вечних истина и делатног говорника свеистина, зове те стадо твоје, Боговесниче: Моли се усрдно да се избаве од напасти и грехова слуге твоје, који ти кличу: Радуј се, оче **Атанасије Атонски (са Твојим Светим Ученицима)**!

**СЛАВА ОТЦУ И СИНУ И СВЈАТОМУ ДУХУ,**

**ПРЕПОДОВНИ СЕРГИЈЕ РАДОНЕЖСКИ - Кондак, ГЛАС 8:**

Данас као пресветло сунце из земље засијаше твоје славне и нетрулежне мошти, које се пројавише као мирисни цвет, мноштвом чудеса сијајући, и свима верним изливајући многа исцелења, веселећи изабрано стадо твоје, које си мудро сабрао и добро напасао и за које се и сада молиш, предстојећи **Пресветој Тројици**. Зато ти сви кличемо: Радуј се, **Сергије (Радонежски)**, Богомудри!

**И НИЊЕ И ПРИСНО И ВО ВЈЕКИ ВЈЕКОВ. АМИН.**

**ПРЕСВЕТА БОГОРОДИЦА - Кондак, ГЛАС 6:**

Предстатељство Христијан непостидноје, ходатајство ко Творцу непреложноје, не презри грешних молениј гласи, но предвари јако Благаја на помошч нас, вјерно зовушчих Ти, ускори на молитву и потчисја на умољеније предстатељствујушчи присно, Богородице, чтушчих Тја.	Непостидна Заштитнице Хришћана, Незаменљива пред Творцем Посреднице, не презри гласе мољења нас грешних, него као Блага притекни у помоћ нама који Те са вером призивамо, пожури на молитву и похитај на умољавање, Пресвета Богородице, свагдашња Заштитнице оних који Те поштују.
--	---

+++++

**ПРИЧАСТЕН: НЕДЕЉА + СВЕТИ АТАНАСИЈЕ АТОНСКИ:**

**Хор:** Хвалите Господа с Небес, хвалите Јего во вишњих.  
(Пс. 148:1)

В памјат вјечнују будет праведник. От слуха зла не убојитсја. (Пс. 111 : 6 и 7)

Алилуја, алилуја, алилуја.